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Nr. 52 din 20 februarie 2025
Dl Alexandru MUNTEANU,

Prim ministru al Republicii Moldova

Dna Ludmila Catlabuga,
Ministru al agriculturii și industriei alimentare

Stimate domnule Prim ministru,
Stimată doamnă ministru,
având în vedere adresările mai multor primari de orașe și municipii din cadrul Congresului

Autorităților Locale din Moldova privind stringența problemelor câinilor fără stăpân, solicităm
organizarea în timp util a unei ședințe comune pentru identificarea soluțiilor imediate, precum
și cele de perspectivă medie, prevăzute de Legea nr. 256/2025 privind protecția animalelor de
companie.

Menționăm, că în majoritatea UAT se atestă o creștere necontrolată a câinilor fără stăpân, iar
din cauza că majoritatea animalelor sunt lipsite de o alimentație minimă, persistă un pericol sporit ca
aceștia să atace oamenii, și acest fenomen ia amploare.

APL se află în dificultate de a rezolva această problemă generalizată, de sinestătător, din
cauza insuficienței resurselor financiare necesare pentru prinderea, instituționalizarea și întreținerea
câinilor fără stăpân, chiar dacă există și cazuri de atac asupra copiilor. În același timp, cruzimea față
de animale a atins cote alarmante. Potrivit unor estimări, prinderea și întreținerea câinilor fără stăpân
generează costuri zilnice pentru un animal mai mari decât întreținerea unui copil într-o instituție
preșcolară.

Serviciile abilitate nu întotdeauna reușesc de a testa rabia la câini, iar după cum se cunoaște,
mușcăturile animalelor bolnave generează consecințe cu efecte considerabile asupra sănătății umane
și costuri pentru tratamentele medicale.

Prin urmare, considerăm necesară prioritizarea la nivel interinstituțional a acțiunilor
necesare de întreprins, inclusiv de urgență, atât în privința unui animal concret fără stăpân, cât și
în privința atenuării consecințelor fenomenului în ansamblu, inclusiv reducerea numărului animalelor
fără stăpân, protecția și bunăstarea animalelor prin responsabilizarea deținătorilor de animale,
combaterea fenomenului abandonului animalelor de companie, prevenirea și sancționarea actelor de
violență comise împotriva animalelor.

Cu respect,
Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM

Ex. Igor Cristal, expert CALM
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